

热地同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

热地同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京6月12日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，藏族人民的优秀儿子，第十届全国人民代表大会常务委员会副委员长热地同志的遗体，12日在北京八宝山革命公墓火化。

热地同志因病于2025年6月6日2

时15分在北京逝世，享年87岁。

热地同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

12日上午，八宝山革命公墓礼

堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念热地同志”，横幅下方是热地同志的遗像。热地同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希

等，在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀，向热地同志的遗体三鞠躬，并与热地同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

事关深入推进深圳综合改革试点，这场发布会给出详解

□新华社记者 魏弘毅 孙飞

中办、国办印发的《关于深入推进深圳综合改革试点 深化改革创新扩大开放的意见》近日对外公布。12日，国新办举行新闻发布会，来自中央部门和广东省、深圳市的相关负责人围绕意见相关问题，回答了记者提问。

扎实成效基础上的升级版

“这是支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的重大举措，是2020年印发的深圳综合改革试点实施方案的升级版，也是我国坚定不移深化改革开放的重要宣示。”对于本次意见发布的意义，国家发展改革委副主任李春临这样概括。

2020年10月，《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案(2020—2025年)》公开发布。方案实施近5年来，形成了一批在全国可复制可推广的制度性成果和典型经验。

在综合改革试点牵引下，深圳全面深化改革取得扎实成效。据统计，深圳的地区生产总值从2020年的2.78万亿元增至2024年的3.68万亿元，年均增长5.5%。深圳的规上工业总产值、工业增加值连续3年实现全国城市“双第一”。

以低空经济为例，深圳率先出台全

国首部关于低空经济的地方专项法规，消费级和工业级无人机产量全球领先。

目前，深圳已累计开通无人机航线近

300条，完成载货飞行1700多万架次。

“这次意见再推出一批改革措施、落地一批创新试验、深化一批开放举措。”

深圳市委副书记、市长覃伟中表示，这是深圳在进一步全面深化改革发展新征程上的一张崭新考卷，将以综合改革试点为契机，在更高起点、更高层次、更高目标上

深化改革、扩大开放，为全国全省创造更多可复制可推广的新鲜经验。

多措并举推进深圳综合改革试点

“我省印发了贯彻落实意见的工作方案，细化分解各项任务，逐项明确责任单位。”广东省委常委、常务副省长张虎介绍，按照应放尽放、能放全放的原则，广东依法依规赋予深圳更多省级经济社会管理权限。同时，省委、省政府对涉及综合改革试点的事项，第一时间研究，办理、协调、督办，并在政策法规范围内特事特办。

深入推进深圳综合改革试点，离不开科技创新。科技部副部长苗鸿表示，将围绕强化原始创新策源功能，强化产业创新引领动能、强化科技体制改革和制度环境建设示范功能等方面，支

持深圳建设科技和产业创新高地。

据统计，深圳企业研发投入占全社会研发投入的比重保持在90%以上，2024年深圳国家高新技术企业突破2.5万家。

深圳是全国重要的对外开放门户枢纽。2024年深圳外贸进出口总额达4.5万亿元，同比增长16.4%。围绕建设更高水平开放型经济新体制，意见支持深圳探索实施一系列改革创新举措。

“首先是以更大力度扩大制度型开放。”覃伟中表示，要深入实施自贸区提升战略，争取在产权保护、产业补贴、环境标准、劳动保护等领域先行先试。

围绕更大力度打造高能级国际贸易枢纽、促进高水平双向投资、提升城市国际化水平等方面，覃伟中介绍了完善内外贸一体化发展机制、进一步健全对外投资管理服务体系、统筹推进城市国际化硬件软件环境建设等发力方向。

“深圳将坚持以开放促改革、促发展，积极应对外部冲击，打好外贸、外资、外包、外经、外智‘五外联动’组合拳，努力在建设更高水平开放型经济新体制上走在前、作示范。”覃伟中说。

让各项任务落实落地

一分部署，九分落实。

李春临表示，国家发展改革委将会同有关部门和广东省、深圳市，共同推

动新一轮综合改革试点各项任务落实落地。

发布会上，李春临围绕统筹协调、落实机制、法治保障、评估总结等方面，提出了抓落实的举措，包括实行“落地方案+操作规范+应用场景+评估体系”一整套改革落实体系、依法依规赋予深圳市相关管理权限等。

张虎介绍，按照中央部署要求，广东将通过支持深圳建设一批高水平高校、深化数据交易规则以及场景探索、支持前海高标准建设现代服务业集聚区、支持深圳推进放宽市场准入特别措施等举措，全力以赴支持深圳的改革探索。

“人工智能、低空经济是新质生产力的典型代表。”覃伟中表示，围绕人工智能与低空经济，深圳将布局更多科技攻关项目，拓展低空物流、低空观光、应急救援、农林植保等低空经济场景，促进产业链上下游企业深度协作，培育集聚更多具有核心竞争力的人工智能、低空经济高成长性创新企业。

瞄准支持深圳建设科技和产业创新高地，苗鸿表示，将通过支持深圳持续建好用好国家实验室、全国重点实验室等重大科技创新平台，探索实施科研项目经理人制度，建立健全职务科技成果赋权、转化等机制，为塑造深圳发展的新优势新动能提供科技支撑。

(新华社北京6月12日电)

在建世界第一高桥成功拆除猫道

新华社贵阳6月12日电 (记者向定杰)12日，随着最后一根承重绳下放到吊点，贵州花江峡谷大桥的猫道拆除完毕，标志着这座在建世界最高桥又完成一个重要施工节点，为9月底具备通车条件奠定坚实基础。

猫道是悬索桥施工时的平台，挂主缆下方。因工人高空作业时，行走姿态与猫步相似而得名。作为临时辅助设施，一般在大桥基本完工后拆除。花江峡谷大桥的两条猫道净宽4米，单幅总长2264米，最高点距离江面近800米，是目前世界最高的猫道。

“再见咯！”在施工现场，工人魏华良和同事一起盘卷着最后一根承重绳，不免发出感慨，“一趟大概2公里多，经常一个来回，步数就上万了。”在猫道上走了一年多的他说。

对工人而言，在这座“天梯”上，不仅要“云中漫步”，还要“高空整活”。借助猫道，施工人员先后完成了索股牵引、吊索安装、主缆缠丝、防护涂装等一系列工序。

花江峡谷大桥是贵州六安高速公路的关键控制性工程，全长2890米，桥墩最大高度262米，主桥跨径1420米，于2022年1月正式开工。这座钢桁梁悬索桥建成后将成为新的世界第



这是6月6日拍摄的贵州六安高速花江峡谷大桥。

截至目前，大桥主桥下构、引桥、索鞍、主缆、索夹、吊索、钢桁梁、桥面板、主缆缠丝、主缆防护及主缆检修道已施工完毕，正在进行护栏安装、桥面

铺装及观光电梯施工。

贵州交投集团所属桥梁集团六安高速8标项目经理吴朝明说，花江峡谷大桥还将配套建设云渡服务区、悬

崖民宿酒店、观光电梯、观景长廊、玻璃栈桥式餐厅、高空观星水吧、极限运动、锚链攀岩等桥旅融合项目，这些设施也将与大桥一起投用。

财政部下达内蒙古2025年林草生态保护恢复资金90.9亿元

■上接第1版 积极组织各盟市开展林业草原生态保护恢复项目的储备，并重点对项目建设的必要性、实施条件、实施主体、建设内容、资金估算、绩效目标等进行审查，结合审计和整改中发现的短板弱项，择优筛选符合条件的项目入库。高质量的入库项目，为自治区争取更多财政部资金支持奠定了坚实

基础。
为确保财政资金安全高效使用，确保完成年度工作任务，自治区财政厅配合自治区林草局着力从以下方面抓好资金绩效全过程管理：将预算绩效目标分解下达各盟市，确保财政部下达内蒙古的各项绩效目标落到地区，落到具体项目；通过预算管理一体化系统，对林业草原生态保护

恢复资金的分配与支出情况、资金使用中存在的问题进行实时监控，掌握资金执行情况，发现问题及时纠正，并实时与自治区林草局共享监控实况。其中，对非国有公益林补偿补助资金中支付给个人部分的资金，通过“一卡通”发放，确保惠民补贴资金安全、规范、及时、精准发放到位。

《方案》坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针，深入学习贯彻“千万工程”经验，明确以建设山清水秀、天蓝地绿、村美人美的美丽乡村为目标，力争到2027年全区美丽乡村整县建成比例达到40%，到2035年美丽乡村基本建成。

《方案》共包括总体要求、实施内容、组织保障三个部分，第一部分总体要求，提出美丽乡村建设的主要目标；第二部分实施内容，提出梯次推进整县美丽乡村建设、有序推进农村牧区生活污水治理、有效治理农村牧区生活垃圾、综合治理乡村水土流失、长效保护乡村自然生态、加强农膜科学使用处置、深入实施乡村绿化美化等19项重点任务；第三部分组织保障，提出加强组织领导、强化成效评估、完善支持政策、推动智慧支撑等保障措施。

近日，内蒙古自治区生态环境厅联合自治区农牧厅、发展改革委员会等15个相关部门，印发《内蒙古自治区美丽乡村建设实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针，深入学习贯彻“千万工程”经验，明确以建设山清水秀、天蓝地绿、村美人美的美丽乡村为目标，力争到2027年全区美丽乡村整县建成比例达到40%，到2035年美丽乡村基本建成。

《方案》共包括总体要求、实施内容、组织保障三个部分，第一部分总体要求，提出美丽乡村建设的主要目标；第二部分实施内容，提出梯次推进整县美丽乡村建设、有序推进农村牧区生活污水治理、有效治理农村牧区生活垃圾、综合治理乡村水土流失、长效保护乡村自然生态、加强农膜科学使用处置、深入实施乡村绿化

美化等19项重点任务；第三部分组织保障，提出加强组织领导、强化成效评估、完善支持政策、推动智慧支撑等保障措施。

为全面改善农村生态环境质量，

《方案》就农村牧区生活污水及生活垃圾治理、自然生态保护、土壤污染防治等提出了具体措施，包括因地制宜选择资源化利用、纳入城镇污水管网厂、相对集中式或集中式处理模式，有序推进农村牧区生活污水治理，到2027年，全区农村牧区生活污水治理(管控)率达到48%。

加强农村牧区生活垃圾收集、分类、运输、处置设施建设，选择适宜处理技术和模式，提升生活垃圾治理科学化、规范化水

平，有效治理农村牧区生活垃圾。

加强自然保护区、生态保护区红线监督管理，开展国家重点生态功能区县域生

态环境质量监测与评价；加强天然林、公益林、天然草原保护修复工作，

全力打好“三北”工程攻坚战和三大

标志性战役；严格落实草畜平衡和禁

牧休牧制度，全面解决草原过牧问

题，长效保护乡村自然生态。分阶段

推进用地土壤重金属污染溯源和

整治全覆盖，实施黑土地保护利用等

耕地有机质提升行动，加强盐碱地综

合利用中的生态环境风险防范，推动

土壤健康永续利用。

下一步，内蒙古自治区生态环境厅将按照“全面铺开、梯次推进，差异化打造、特质化发展、全域化提升”的

思路，统筹推进乡村生态振兴和农村

牧区人居环境整治，不断提高美丽乡

村建设水平。

(高美娟)

下一步，内蒙古自治区生态环境厅将按照“全面铺开、梯次推进，差异化打造、特质化发展、全域化提升”的

思路，统筹推进乡村生态振兴和农村

牧区人居环境整治，不断提高美丽乡

村建设水平。

下一步，内蒙古自治区生态环境厅将按照“全面铺开、梯次推进，差异化打造、特质化发展、全域化提升”的

思路，统筹推进乡村生态振兴和农村

牧区人居环境整治，不断提高美丽乡

村建设水平。